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Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως: Βράβευση της 
γυναίκας ως μητέρας, γιαγιάς και μέλλουσας 
μητέρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Την Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026 η Εκκλησία μας πανηγυρίζει 
την μεγάλη Δεσποτική εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου μας. 
Στην Μητρόπολή μας ο επίσημος εορτασμός της Υπαπαντής 
πραγματοποιείται κατ’ έθος στον Ιερό Ναό της Αγίας Κυριακής 
όπου το πρωί της Δευτέρας τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Άνθιμο.

Ο Ναός ήταν κατάμεστος από πιστούς ενώ με την παρουσία του τίμησε την ημέρα 
ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Ιωάννης Ζαμπούκης καθώς και εκπρόσωποι 
τοπικών φορέων. Οι εκκλησιαζόμενοι είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν το ιερό 
λείψανο του Αγίου Συμεών του θεοδόχου, απότμημα του οποίου φυλάσσεται μόνιμα 
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στον Ιερό Ναό της Αγίας Κυριακής.

Την ημέρα αυτή παραδοσιακά στην Μητρόπολη γίνεται η βράβευση της 
χριστιανής μητέρας, μια εκδήλωση που πραγματοποιείται πλέον και σε 
άλλες μητροπόλεις, και ξεκίνησε για πρώτη φορά στην πατρίδα μας από 
τον Ναό της Αγίας Κυριακής, το μακρινό 1970, όταν προϊστάμενος του 
Ναού ήταν ο μετέπειτα Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, ο μακαριστός 
Νικηφόρος Αρχαγγελίδης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης στο σύντομο κήρυγμά του με αφορμή αυτή την 
καθιερωμένη βράβευση στάθηκε στην διαχρονική αξία της μητέρας στην κοινωνία 
πολύ δε περισσότερο μέσα στην οικογένεια, εκεί όπου η μητέρα αποτελεί τον 
βασικό πυλώνα στήριξης. Το μεγαλύτερο παράδειγμα στην εκκλησιαστική μας ζωή 
είναι η ίδια η Παναγία μας, η μητέρα του Χριστού μας, του στυλοβάτη της 
πίστεως μας. Η Παναγία η οποία υπέστη το χειρότερο γεγονός που μπορεί να ζήσει 
μία μητέρα, τον θάνατο του ίδιου του παιδιού της πάνω στον Σταυρό του 
μαρτυρίου.

Έτσι, στο τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η βράβευση της 
γυναίκας ως μητέρας, γιαγιάς και μέλλουσας μητέρας. Φέτος τιμήθηκαν 
η κ. Σοφία Τοπαΐδου, από την Ενορία της Αγίας Κυριακής, 87 ετών μητέρα 
τριών τέκνων με τρία εγγόνια και δύο δισέγγονα. Από την Ενορία του Αγίου 
Ελευθερίου η κ. Μαρίνα Καραθανάση, καθηγήτρια Αγγλικής Φιλολογίας, 24 
ετών μητέρα ενός τέκνου 2 ετών και τέλος από την Ενορία της Αγίας Κυριακής 
η 19χρονη φοιτήτρια στο Παιδαγωγικό Πολυξένη Μπατμάνη ως μέλλουσα 
μητέρα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε κέρασμα που παρέθεσε η 
Ενορία της Αγίας Κυριακής.
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